

Din Camera

Pr. Manu a spus, între altele, aceste adevăruri:
 Oameni de omenie sunt arestați fără vină. N'afi cruțat nici pe parlamentarii opoziției.
 Legile călcate în picioare și substituite cu ordonanțe ministeriale. Astfel ați suprimat legea electorală din Transilvania, legea pensiilor, cea a învățământului, deci în locul siguranței de drept s'a întronat domnia bunului plac.
 Oratorul trece în revistă apoi situația demnă de plâns a orfanilor, văduvelor și invalizilor de războiu; a funcționarilor, cari sunt ajunși la înlocuirea lor peste noapte, deosebit că au fost lăsați cu salarii de cerșetori.
 Pr. Manu spune apoi, că înțelege că liberalii și-au bătut joc de toate instituțiile țării, dar nu pricepe de ce și-au bătut joc de armată și jandarmi.
 Privitor la politica externă, întreabă guvernul de ce n'a cultivat acel spirit prietenesc, care s'a manifestat în Italia, în 1918, pe timpul legionarilor români de acolo și dacă a părăsit aceste legături din interese meschine, de tarabă, e datorica oricărui guvern să reia firul din 1918 pentru a crea cu cea mai apropiată soră a noastră latină: Italia, legăturile, pe cari ni le dictează origina aceluiasi sânge latin.
 Dacă liberalii n'au servit țara, cu atât mai puțin au servit Coroana, lăsând să circule svonuri, protivnice interesului și prestigiului Coroanei,
 Oratorul critică sistema liberalilor de a decora pe trădători, spioni și derbedei.
 Intreaga cărmuire se poate asemăna, spune oratorul, mai bine cu acel arc, de triumf, dărapănat dela șosea.
 Așa cum se surpă acel arc, care e o adevărată rușine prin felul cum este construit, așa se vor șterge și legiurile liberale,

ramânând ca și Constituția care, vorba poporului:
 „Subprefectul ne tot spune
 „Că avem Constituțiune,
 „Fie într'insa bine, rău,
 „Asta o știe Dumnezeu“.
 Pr. Manu încheie spunând că nu poate primi răspunsul la mesaj, propus de guvern, fiindcă el nu conține decât neadevăruri și că partidul național român prin d-sa propune următorul răspuns care întârșează M. S. Regelui și țării adevărata situație:

„Liberalii și-au bătut joc și de țară și au pus în situație delicată Coroana Măriei Voastre.
 Poporul suferă și tace. El vede că minciuna stă la masă cu Măria Voastră.
 Minciuna este guvernul care deține puterea prin furt de urne.
 Din miile de pașapoarte date de guvern dă unui și guvernului ca să plece.
 Și astfel, la masa Măriei Voastre se va introna adevărul, pe care rezemat veți putea domni în pace“.

Dir. Gen. P. T. T. Serv. Econ.
Anunciu
 Se publică spre cunoștință generală că se va ține licitație publică cu oferte închise la Direcțiunea Generala P. T. T. palatul poștelor București și în pretoriul tuturor prefecturilor de județe (afară de Ilfov) în ziua de 1 Decembrie 1924 ora 10 dim. pentru procurarea următoarelor furnituri:

37.000 stâlpi de stejar de 7 m.	
58.000 „ „ „ 8 „	
12.000 „ „ „ 9 „	
8.000 „ „ „ 10 „	
1.800 „ „ „ 12 „	
3.000 „ „ „ 14 „	

Pentru explicațiuni complete amatorii se vor adresa Oficiului P. T. T. din localitate.
 Diriginte: ILIE ȘTEFĂNESCU

ADAM CHIS

profesor de dans dipl. la 26 Noembrie începe „ȘCOALA DE DANS MODERNĂ“, în Sala „Europa“, unde afară de dansurile naționale, se vor instrua cele mai moderne, din sezonul prezent. o o

2024 se va deschide la 1 Decembrie 1924. Se primesc elevi cari intrinsec condițiunile cuprinse în §-ul 15 al Regulamentului referitor la școalele de notari comunală și cercuali No. 120.000/1913 S. I. și anume 8 cl. de liceu sau studiile echivalente prevăzute prin dispozițiile suplimentului dela amintita ordonanță de exemplu: școala comercială cu bacalaureat, școala de agronomie din Cluj, școala militară pentru ofițeri. In anul prezent vor putea fi primiți și cei fără practică de un an prevăzută în punctul b. a §-lui 15 al Regulamentului No. 120.000/1913 însă fără de aceștia vor fi preferiți cei cu practică.
 Dacă numărul locurilor nu va fi complet cu aceștia excepțional în anul acesta se vor primi și elevii cu 6 și 7 clase de liceu sau școală comercială fără bacalaureat însă numai dacă au practică de cel puțin un an.
 2. Trebuie să fie cetățean român și să cunoască bine limba țării în scris și în vorbire.
 3. Să fie cu viața nepătată și sănătos.
 Cererile împreună cu actele justificate și anume:
 1) certificat de studii,
 2) certificat de practică,
 3) certificat de apartinență,
 4) declarație că cunoaște limba țării în scris și vorbire, și
 5) certificat medical.
 Se vor înainta la adresa „Direcțiunei Școllei de notari din Arad. (Subprefectura județului Arad), cel mai târziu până la 25 Noembrie a. c. Examenul de admitere va avea loc în ziua de 29 Noembrie 1924. Cursurile își vor lua începutul în ziua de 1 Decembrie 1924.
 Frecventarea cursului este obligatoare și particulare la finele de an nu se admit decât celor amintiți în punctul b. a §-lui 25 al Regulamentului No. 120.000/1913.
 Dr. LAZAR subprefect: directorul Școllei de notari din Arad.

Publicatiune
 Marți, la 11 Noembrie a. c. s'a constituit Comitetul județan al Filialei Aiud Soc. „invalizii din Războiu“ în modul următor: Președinte, Dl. Dr. Victor Fodor, director la Sanator în Aiud, Vice președintă, Dna Lucreția Neamțu, soție de director penitențiar, Membri în Comitet: Dna Jancso Sardo, soție de preot reformat, Dna Hermine Walter soție de preot evang. luth., Dna Frieda Schönfeld soție de preot de rabin, Dșoara Tulia Fodor directoară la școala medie de fete, Dnul Valer Ignea Administrator financiar, Dnul Gheorghe Indrei perceptor, Dnul Ioan Crișan șef de secție la adm. financiară, Dnul medic sublocotenent Dr. Radu Aurel invalid, Dnul Dr. Teodor Popa secretar la Prefectură invalid, Dnul Albert Happ — invalid.
 Maior în retragere, VASILE POPA, Secretar Contabil la Filială.
 Direcțiunea Școllei de notari Arad

Comunicat
 Se aduce la cunoștința generală că nou înființata „școala de notari“ din Arad în conformitate cu dispozițiile ordinului Ministerului de Interne No. 63588/1924 din 8 Noembrie

Tipografia ALBA

pe lângă o execuție cu multă atenție, acurateță și promptitudine, e

CEA MAI EFTINA

Anunturi se primesc la redactia acestui ziar pe langa preturi convenabile

De vanzare o vie

2 jugăre și pământ arabil 4^{1/2} jugăre la 1^{1/2} km. de Sebeșul-Săsesc pe Șoseau Vințul de jos. Văduva Grecu, Sebeșul-Săsesc.

De vanzare

Un pian de concert fabricațiune „Erbar“
 Una garnitură (8 buc. mobile) salon de domni în culoare teracota. Un dormitor complet
 Informațiuni în pravălia M. DROTLEFF,
 Alba-Iulia

NOU ! NOU !
 La 1 lunie s'a deschis in Alba-Iulia, piata, localul Filip Gelb, magazinul de manufactura si textile produsele fabriciei
Tesatoria Ardeleana
 din Cluj. En gros si en detail. Unica si cea mai mare fabrica romaneasca din Ardeal, renumita in toata tara. Cele mai solide marfuri.

Fondat 1849 En detail-En gros
CAROL F. JICKEU
 SIBIU ALBA-IULIA
 Telefon 15 și 17 Telefon 33
Marfuri de fier, Articole pentru bucatarie, Unelte pentru toti meseriasii
 pentru măsari, dulgheri, lăcătuși, mecanici, tinichigii, zidari, tăbăcari, sticlari, etc. etc.
MASINI SCULE, MASINI AGRICOLE,
 și mințe pentru grădini și câmp, mașini pentru bucatarie, sobe de încălzit din tuci și teracota articole tehnice, mobilă pentru odă de baie

„AGRONOMUL“ Operează cele mai favorabile asigurări: de viață, accidente, incendiu, vite și ori-ce alte. / Reprezentanta generală pentru Județul Alba de jos se află în Alba-Iulia edificiul Băncii „Casa de păstrare“ și în toate orașele din țara.

„ALBA“
 e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul“ Piața M. Viteazul
Tipografia
 aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

VINEA
 soc. pe acții pentru comertul de Vinuri si derivatele lor.
 Capital deplin varsat 5 milioane
 Cumpara și vinde vinuri în cantitati cat de mari.
 Deposit ALBA-IULIA Str. Rosiorilor

„IZVORUL“
 institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia.
 SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara, Teiuș, Zlatna, Vințul de jos.
 Face toate operațiunile de banca. Primeste depuneri spre fructificare incunștiunile cele mai favorabile. Sectia de devize

BANCA CENTRALA
 PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ
 CAPITAL deplin varsat Lei 50.000.000—
 REZERVA Cca Lei 20.000.000—
 FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg, Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda
 ADRESA TELEGRAFICA CENTRALA Telefon No. 68
 Tot felul de operațiuni de banca și comerciale.

Fabrica de tigla și caramida
TAMBO
 Biroul Str. Plevnel I Casele Dr. Mărza Telefon No 72

Comandati
 tipăriturile voastre la singura librărie românească din Alba-Iulia, cumpărați cărți și tot felul de rechizite dela librăria și tipografia „Alba“ fosta „Ardealul“ palatul Băncii „Izvorul“ :: ::
Societatea Generala Transilvaneana De Comerț Pe Actii Alba-Iulia fosta NANDOR FUCHS.
 Numai în mare pentru comercianți. Mare magazin stabil de textile, coloniale și maruntisuri. Cu prețurile cele mai scăzute. Serviciul cel mai solid.